

歌唱我的国、最美全家福、神曲快闪秀 齐鲁“双节汇”，等你一起来

本报济南9月23日讯(记者陈玮) 国庆、中秋“双节”即将来临，齐鲁晚报通过融媒体平台打造一系列产品，集合每一个行业、每一个家庭的力量，为中秋、国庆献上一份礼物。

“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强。”9月20日，在山东老年大学颐心苑校区，50名老年人组成了合唱队，穿着整齐统一的演出服，在钢琴的伴奏下一起演唱《歌唱祖国》。

合唱团的老人们一遍遍地

排练着歌曲，有些地方唱得不准，就停下来反复练习。聚光灯下不少老人都流下了汗水，虽然站得久了有些疲劳，但仍然坚持一遍遍打磨。合唱队队长商锡芳说，“这是给国庆献礼，我们必须拿出最好的劲头。”

商锡芳和队员们的这次合唱是为了齐鲁晚报“歌唱我的国”主题视频而准备的。为迎接“双节”的到来，齐鲁晚报特别策划推出“歌唱我的国”“神曲快闪秀”等活动，邀请各行各业

的朋友，唱响爱国歌曲，秀出真我风采。

齐鲁晚报融媒报道平台将采用视频、无人机等手段，现场拍摄录制表演视频，配以后期剪辑制作后在齐鲁晚报官方微博、新浪微博等平台集中发布。

山东老年大学是该活动走进的第一站，视频在平台播出后，取得了强烈的反响，微博阅读量截至23日17时达到6.6万，齐鲁壹点上的点击量也达

到了近万次。看到剪辑好的视频，商锡芳和队员们也非常高兴。“没想到视频运用了这么多技术手段，效果这么好，自己都不自觉地跟着唱起来。”

接下来，山东省中医、嘉华国旅、济南轨道交通集团等单位行业的主题视频也将陆续推出。

在中秋到来之际，齐鲁晚报、齐鲁壹点还为广大读者网友精心打造了以“中秋家年华，最美全家福”为主题的朋友圈趣味互动，只需上传全家福照

片，即可生成专属代言海报，增进家庭成员间其乐融融的氛围，转发即可轻松玩转朋友圈的高格调。

不仅可以花式“秀团圆”，读者上传“全家福”还有机会赢取商家“代言礼”及评获齐鲁晚报“最美明星家庭”。在丰厚的中秋礼包中，有鲜花月饼礼盒、精美纪念雨伞、雪花釉茶具、口腔检查券，还有各种代金券和流量话费……一圈玩下来，今年中秋礼品都置备齐了！

对每一名大学新生来说，“开学典礼”就是升入大学后的第一课。9月23日下午，山东大学举行新生开学典礼，迎接了2017级的5206名本科生、6067名研究生和783名外国留学生。7月刚上任的山大校长樊丽明，在回归母校后首次亮相。

23日的山大开学典礼上，新校长樊丽明首次亮相。

本报记者 许亚薇 摄



山大校长樊丽明：

“要立大志做大事，不求做大官”

本报记者 许亚薇
见习记者 冯沛然

主席台前排8人
6位是专家学者

与往年山大开学典礼有所不同，今年坐在主席台第一排的8个人中，除了党委书记郭新立和校长樊丽明，其他6位全部为专家学者，其中还包括2016年第十二批“青年千人计划”入选者、“80后”年轻教授王文光。

根据山大党委副书记全兴华主持词里的介绍，这6位专家学者分别是山东大学终身教授、教育部人文社科重点研究基地“山东大学文艺美学研究中心”主任、国家重点学科山东大学文艺学科学术带头人曾繁仁教授；教育部长江学者特聘教授、儒学高等研究院杜泽逊教授；教育部长江学者特聘教授、国家杰出青年科学基金获得者、控制科学与工程学院刘允刚教授；国家杰出青年科学基金获得者，基础医学院高成江教授；青年千人计划入选者，化学与化工学院王文光教授；山大医学1984级校友，中国科学院院士，复旦大学附属中山医院心内科主任葛均波教授。

在这6人中，包含山大终身教授、长江学者、杰出青年基金获得者、青年千人计划入选者，同时在学科分布上，也涵盖了人文社科、理工、医学等等，足见山大对学科建设的重视。

山大青岛校区
将全面启用

“我在山大学习工作了近三十年，对学校有着深厚的感情，今年7月回到阔别五年的母校担任校长，到现在刚满两个月。”樊丽明说，她跟2017级的同学们蛮有缘分的。

樊丽明表示，上好开学第一课，是责任，更是使命。她主要同新生们谈两个问题：一是品读山大，帮助新生认识山大，找到归宿，迅速融入。二是代表学校和师长提几点希望，帮助新生尽快成长为合格的山大人。

迎新期间，樊丽明去了几个校区，“在各单位迎新现场我看到的同学们初到山大的兴奋和好奇，正如近40年前我考入山东大学经济系的情况一样。”她用三名同学的例子勉励各位新生，未来几年要满怀憧憬和期待，用一生最美好的年华书写青春诗篇、演绎奋斗故事。

在介绍山大的基本情况时，樊丽明提到，“三天后，作为山东大学创建世界一流大学重要支撑的青岛校区将全面启用，标志着山大在济南、威海、青岛三地办学格局正式形成。”

最后，樊丽明说，责任和担当，是家国情怀的精髓所在，是山大的历史传统和精神内核。要立大志，做大事，不求做大官，坚守初心，以己所学，尽己所能，为我们的时代担当，为我们的国家担当，更为世界文明和人类进步担当！

山大2050年
跻身世界50强

目前

山大16个学科的学术影响力和贡献力进入了ESI世界排名前1%。材料学、工程学、临床医学等学科进入前千分之一点三，化学学科进入EII前千分之一。

2020

学校整体实力及主要办学指标接近或进入世界200强，5个左右学科进入国际主流排名全球前100名，4个左右学科进入ESI排名前1%。

2030

学校整体实力及主要办学指标进入世界100强，基本建成世界一流大学，其中10个左右学科进入世界一流行列，5个左右学科进入世界一流前列，部分方向达到世界顶尖水平。

2050

学校整体实力及主要办学指标力争进入世界50强，跻身世界一流大学前列，一批学科进入世界一流前列，若干学科位列世界领先地位。

本报记者 许亚薇
见习记者 冯沛然

校长开学都说了啥

山东中医药大学校长武继彪：
不能“间歇性踌躇满志”

武继彪引用著名学者钱文忠的话，“大学生生活在生命中无比独特、不可替代、不可复制、不可重来，永远可以记忆，永远可以梦想，永远可以支撑我们。”

他希望学生可以带着这样美好的信念，开启大学生活，去逐一验证这些美丽字眼。

武继彪说，“大学不是梦想成真的代名词。”考上大学也并不代表已经改变了一切。很多同学考上大学后经常会犯“间歇性踌躇满志，持续性不思进取”的毛病，同时，现在的大学生上课有两宝：手机和睡觉。

武继彪说，一个成熟的人，他的标准来自他的内心，一定要知道自己的志向所在，要遵循内心的指向，向自己的目标不断前进。不要和手机形影不离、双栖双飞，更不要和梦想劳燕分飞、同床异梦。大学是一场长跑，是努力让大家变得不一样。

齐鲁工业大学校长陈嘉川：
学习亦须怀工匠精神

陈嘉川向新生们推荐央视节目《大国工匠》，节目讲述了8位劳动者在平凡岗位上匠心筑梦的故事。他希望学生向劳动者学习，“在校学生虽不同于工作岗位上的劳动者，但是爱岗敬业精神的养成不可缺少，你们现在的工作就是学习。”

“做一件事不难，难的是持之以恒，不懈坚持。工大人的字典里没有犹豫，没有彷徨，更没有朝三暮四的空想和空谈，拥有的是脚踏实地、埋头苦干、持之以恒的滴水穿石精神！”陈嘉川说，你们都非常优秀，希望每一个人心中都住进一位工匠，用工匠精神引领大学生活，收获最美好的青春年华。

本报记者 许亚薇 见习记者 冯沛然